

Poštarina plaćena u gotovom.

# SAMOBORSKI LIST

Knjžnica kr. sveučilišta

Zagreb

U Samoboru, 15. rujna 1931

Broj 18.

Samoborski List izlazi svakeg 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inosmetvo 40 D

Uprava i redakcija nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Stjepko Debeljak:

## Sezona.

I.

Ako i taj članak ne spada strogo uzetvi u Samoborski list — u kojem ga iznašam — već po svome sadržaju više u list smjera turističko-prometnoga, — to sam se ipak odlučio nato, da ga iznesem u njemu i to s razloga, jer hoću da se u drugom dijelu članka obazrem na razne okolnosti, koje su u vezi sa životom Samobora kao ljetovališnog i eminentno izletišnog mjesta bliže i daljnje okoline. Napominjem ođmah unapred, da ću pisati otvoreno i iskreno, a možda i u kojem pogledu kritikovati ali sve što hoću da iznesem radiću samo iz iskrenog osjećaja i ljubavi prema Samoboru — tom — kako mnogo puta rekoh prirodnom biseru naše države, — kao i za njegov budući napredak. Konačno novinstvo je zato ovdje, da se objektivno a ne lično iznašaju i pohvale plemenite ambicije, a kritikuju loši i manjkavi postupci. A specijalno meni, koji ne djelujem lično u javnom životu Samobora jedini je forum novina. A sad predjimo na stvar.

Nalazimo se u sredini mjeseca septembra — dakle u mjesecu, koji tek iznimno spada u ljetovališno-sezonske mjesece. Prema tomu može se već sada približno i u općenitim crtama govoriti o ovogodišnjoj ljetnoj sezoni. Govorim to pako iz vlastitog promatranja planinareći neko vrijeme po Dalmaciji, a poslije po Sloveniji, a konačno i prateći izvještaje nekih naših stručnih listova, koji se bave tom granom našega narodnoga gospodarstva. Op-

## Samoborci u Mariji Bistrici.

Kao što mnogi narodi imaju znatna svoja prošteništa — Poljaci svoju Čestohovu, Francuzi Lour, Nijemci Altötting, Slovenci Marija Pomagaj na Brezjah — tako jedno takovo znatno prošteništa imamo i mi u romantičnoj Mariji Bistrici. Od davnine hrle ovamo svake godine na tisuće lodočasnika, da vide i da se poklone čudotvornom crnom kipu Majke Božje. Jedni dolaze iz viših motiva: da traže utjehu i da ispunjavu svoje zavjete; drugi tek radi toga, da zadovolje svojoj znatiželji, a ima i takovih koji dolaze ovamo iz posve niskih motiva: da se povešale i naužiju one prave tipične pučke zabave, koja se sastoji u izobilnom jatu i piju i nekim posebnim kretnjama, koja bi se imale nazvati plesom.

I Samobor se i njegova župa svake godine na odredjeni dan preseli u to zavjetno mjesto. Od davnine to već traje. Ne ispunjavu Samoborci zavjete svojih praotaca poput Zagrebčana i Varaždinaca, koji nekad u davna vremena, kad su ih zadesile velike nevolje i teškoće učinile zavjet Mariji Bistričkoj, kojega redovno ispunjavu i u buduće će ispunja-

činiti jest sud da je ljetošnja sezona u većini ljetovališta i kupališta zatajila. Apsolutno to stoji. Iznimku čine doduše neka primorska kupališna mjesta, koja mogu iskazati toliki ili nešto veći broj posjetnika i turista nego li lani, ali i to je rijetkost pa je to faktično relativni uspjeh samo u broju, ali koliko je poznato s financijske strane nikako ne. Imao sam prilike da se pozabavim sa statistikom prometa stranaca na gornjem Jadranu i to za prvu polovinu o. g. U obzir dolazi 17 mjesta sa posjetom od 16.442 turista. Ti su posjetnici boravili u tim mjestima ukupno 118.875 dana, što čini po osobi 7 do 8 dana odmora ili boravka. U svrhu čistog odmora bivalo je u tim mjestima 13.435 osoba, a u svrhu trgovačkih ili drugih poslova 3097 osoba. Od posjetnika bilo je najviše Jugoslavena sa 8362, zatim Austrijanaca sa 2502, Čehoslovaka sa 2324, Nijemaca sa 1800 (znatno je pao broj od prijašnjih godina). Ostali narodi dolaze u obzir sa vrlo neznatnim brojevima. Francuzi ne dolaze uopće u statistički pregled, što je opet dokaz, da taj narod ostaje ljetovati u svojim krajevima što se i potpuno slaže sa njihovom tipičnom štednjom. Ako i nisu kako i sama statistika kaže brojke prvog — polugodišta presudne za općenitu sliku našeg turizma, jer konačno glavna naša sezona kao i svuda jest ipak mjesec — juli i august, koji padaju u drugu polovinu sezonske godine, to već i taj broj pokazuje u poredbi samo sa laniškom godinom, a koju već i onako računaju u slabije turističke godine, da je pao broj posjetitelja u našoj državi za 5 do 10%, a daleko više prema prijašnjim godinama. Priliv stran-

ac zasebice iz svoga vlastitoga osjećaja dolaze jednom u godini na već od stotine utvrđeni dan.

Pa ipak su procesije naše brojne i lijepe. Ove godine bilo je naročito mnogo samoborskih romara u Bistrici. Jedni — oni pravi kojih svake godine ima sve manje — podjohše u procesiji pješice pjevajući pjesme i mučeći muku zbog užasne sparine i žege, drugi dodjohše vlakom, a treći — posve moderni — autobusima i automobilima, tako da je već u juiu 4. pr. mj. oko 7 sati Marija Bistrica bila u rukama Samoboraca. Formalno zauzeta od njih. Nikakovo čudo, kad ih je bilo preko 600.

Glavni štab bio je kod «Lipe», gdje mali okretni židov nepresiano skakuće vodeći nadzor, da mu gosti budu zadovoljni. Po koji puta to mu ne uspijeva, jer pesonal je naš domaći — zagorski — umije, kadgod mu se pruži zgodna, i te kako da opali gosta. Upravo drsko i nevidjeno. Onako po naški. Mnogi se prema svojoj staroj navadi nalaze i kod Hudečka, Žagara i Kunića (ne našega Jure!) One manje gostionice primaju tek pojedince. I Peter Pisk, gdje se toči dobre vine, kako mu kaže napis na vratima, ima svojih stalnih kanta.

Tu, na tim mjestima kraći je odmor Po-

naca k nama u toj prvoj polovici ispričaje se donekle kišovitim i hladnim proljećem, no glavni razlog leži ipak u drugome pitanju o kojemu ću poslije nešto reći, jer konačno i drugi dio sezone ako i nemamo još statističku tabelu za taj razmak vremena pokazuje prema motrenju takodjer znatno slabije rezultate. Prilike dakle vremenske ne ulaze tu nikako u obzir ili tek u neznatnom procentu — već lih samo prilike ekonomske tj. evropske ekonomske krize, koja nam je tako dobro poznata i koja nam je puna usiju osobito od onih koji ju lično u nas najmanje osjećaju ali dakako koji najjače viču prema onoj narodnoj. Ne — sebe radi već sela radi. Da je tako dokaz je tomu i taj, što je ljetos priliv čitih nordijskih naroda daleko (Danaca, Švedjana i Norvežana) veći nego li prijašnjih godina, a poznato nam je prema gospodarskim izvještajima evropskih novina, da te sjeverne zemlje uz Francusku ne osjećaju tu veliku krizu tako teško. Zatajili su u glavnome Nijemci, Austrijanci, pa donekle Čehoslovaci. No, konačno usporedimo li izvještaje drugih država sa našima u tome pitanju tada još uvijek kod nas prilike daleko povoljnije stoje negoli drugdje. Zemlje, kojima je promet stranaca i turizam donio — kako sam u svoje vrijeme iznio u članku jednog stručnog lista, kojega je i Samoborski — list prešampao — milijarde u državni budžet zatajio im je vrlo jako, a osobito se taj manjak zapaža u Italiji, Švicarskoj te u njemačkim i austrijskim alpskim pokrajinama. Jer ta ekonomska kriza, koja se ove godine digla do teških granica i koju još nikako nismo pregazili a po izjavi jednog zapadnog diplomate da se malo založi. Tada se polazi u crkvu — što se ponosno poput tvrdjave kočii usred mjesia. Tu je već vreva i stiska. Čuješ raznovrsnih melodija zagorskih, slovenskih, međumurskih i dr. Sve hoće u crkvu, koja je već posve puna. Oni koji imaju zavjete, da na koljenima dodju do glavnog oltara, jedva uspijevaju. Tamo opet čuješ kronicu, ondje opet tiho i vruće šaptanje, a mnogima se otima iz grudiju uzdah, koji katkada mnogo znači. Kod svakog oltara služi se misa te ni sam neznaš koju da slušaš do kraja. Sa propovijedaonice grmi snažni fratar sa punom bradom, kori griješnike i poziva ih na pokajanje. Sve se to miješa sa dimom brojnih svijeća i sa isparenim znojem, koji guši i omamljuje.

A dvadeset koraka od crkve sajamka je vreva. Svega ti nude na prodaju. Uz skupe cijene. To se zna. Miste; romari će platiti bez cjenkanja. Prošla su ta vremena i Dalmatinac i Ličanin, što ih u svakom mjestu srećaš, nudi robu i uzvikuje: Hajde ljudi, pala cijena, pala cijena. A kad ga na pr. zapitaš, koliko stoji najobičnija olovka, onda ti se Mate ili Liža ne srame da kažu; šest dinara gospodine, jelino, pala cijena, pala — —.

Uzvikivanje, cjenkanje, gušanje, stiska, stisnuta, zatežna, znojeva, znojeva i znojeva

Uzvikivanje, cjenkanje, gušanje, stiska, stisnuta, zatežna, znojeva, znojeva i znojeva

imamo proći vrlo kritičnu zimu — vuče se već polagano kao neka nevidljiva nit kroz 2 do 3 god. unatrag. To su dakako jače i teže snašale industrijske zemlje negoli mi koji smo ipak gotovo čisti zemljoradnici. Napokon kod nas se ipak nije opažalo neko pomanjkanje zarade ili bar ne u tolikoj mjeri kao drugdje gdje je besposlica velika i koja je konačno uništila sve one zalihe, koje su stajale u pričuvi.

Za našu turistiku dolazi u račun najviše Njemačka, jer smo iz nje dobivali prijašnjih godina najviše posjetnika. No, kako nam je poznato iz dnevnih novina prilike u kojima se ona ove godine kreće više su nego teške, pa je konačno ta kriza poprimila u junu o g. tako oštre forme, da ih je trebalo rješavati američkom akcijom za odgodu plaćanja reparacija. Prema izvještajima njihovih radnih burza narasao je broj službeno prijavljenih kao nezaposlenih na 15% tu su uračunani samo radnici-profesionali, a ne dolaze u obzir mali obrtnici i sitniji ručni radnici. A radi opće depresije i nezadovoljstva među širokim masama ne iznašaju se upravo porazne brojke nezaposlenih školovanih ljudi. Sekretar jedne socijalne uredbe u jednom većem njemačkom gradu izjavio je u slobodnom razgovoru, da je neradica u njihovom intelektualnom zvanju tolika, da se djevojke sa maturom trgovačkih i ostalih stručnih škola nude za obične prodavačice u dućane, a diplomirani tehničari i juriste traže mjesta hotelskih vratara i nižih služba. Profesionalni radnici, a da ne prosjače nude ulicama kojekake sitarije samo da zarade najnužnije. Dakako da je ta zemlja u takvom stanju morala posegnuti za nekim drakonskim mjerama, da se zaustavi totalan slom. Zarada je prestala — besposlica se množila — treba dakle skućiti sve ono, što nije nepotrebno nužno, pa zato i na temelju toga izlazi i ona naredba iz nužde »uskraćivanje putnica« za inozemstvo i naplaćivanje visokih pristojbi tko je htio do putnog lista doći. Posljedice nastupaju — putuje se malo i taj prestanak turističkog priliva iz Njemačke pogadja sve zemlje, a prema tomu i Jugoslaviju koja je iskazivala u zadnje godine na prometu osoba iz Njemačke od 25 do 40% I te prilike drug-

linu ni malo harmoničku. Sa nekih strana sve to nadglasa vika i plač okradenih. Ostali su bez pare. Tako se vješto tamo operira. Neznam po čemu je neki brico bio sumnjiv, da je na mjesto sa svećenikom imao posla sa žandarom. Upao je i sam nezna kako i sve njegovo izmotavanje i dokazivanje alibija nije pomagalo. Platilo je taksu Četrdeset po prilici brijanja. I onda opet nije bio sumljiv. Čudno uređivanje.

Oko 10 sati polazi samoborska procesija svečano u crkvu Najdulja je i najljepša od svih drugih. Na čelu je stenjevačka glazba kad mi nemamo svoju? Naročito se ističu seljakinje u bijelim nošnjama sa posebnim ukrasima i vijenčićima na glavi. U crkvi velika misa pod kojom pjeva naše »Zvono«. A pjevalo je zaista lijepo i skladno. Fra Narcis može biti ponosan. Nakon mise ispraćuje preč g. Dimnjaković procesiju do kipa, gdje se od hodočasnika dijeli lijepom propovijedi.

Po tom se vraćaju romari u svoja logorišta, da se pozabave malo sa bocama, pohanim i dr., a onda da krenu kući. Oni, koji polaze preko Stubice, obligatno će se u njoj zadržati barem kratko vrijeme. Do kuće ima i drugih stacija, ali Stubica je glavna.

Slijedećeg dana svi su opet na okupu u procesiji, kojom se redovno završava svakogodišnje hodočašće. — ič.

dje mogle bi mnoge te nezadovoljnike kod nas naučiti koječemu pa da prije nego li lupaju na lijevo i desno često moguće radi lih svojih ličnih interesa kojima se ne može udovoljiti ispitaju točno prije toga svoju savjest dali čine dobro i pošteno. Zaključujući dakle taj članak — vidimo, da je ta evropska ekonomska kriza stegnula mnoge druge zemlje daleko jače, a i prije negoli nas. Jest, mi ju takodjer snašamo i kad bi smo protivno tvrdili zavaravali bi sami sebe. Ali jedno stoji, da k nama još uvijek stranci dolaze makar i u manjem broju, jer mi smo gotovo danas najjeftinija država u Evropi, mi smo puni prirodnih krasota, koje privlače turiste, pa makar bile one još i u primitivnom stanju, a konačno istina je i to, da uprave naših ljetovališta i kupališta kao i autonomne vlasti žrtvuju danas mnogo u poljepšanje i podignuće svojih mjesa — kao podizanjem modernih hotela, uređenjem cesta, šetališta i parkova, čuvanjem higijenskih uredaba, čišćenjem ulica od prašine itd. U tome duhu treba da i Samobor radi, želi li da svoju bilancu prometa stranaca što jače dignu i iskoristi. No o tome drugiput.

(Nastavak slijedi)

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica 4./IX 1931.)

Od sreskog načelstva prisustvuje sjednici g. dr. Seneković.

Predsjeda načelnik Cesar, zapisnik vodi bilježnik II Stanko Kompare.

Prisutni: Cizl, Vrbanić, Tkalečić, Kleščić, Biščan Janko, Buzina, Žibrat Ivan, Kocijanić, Švarić, dr. Otinski, Presečki Vladimir, Domin Gjuro.

Prije prelaza na dnevni red čita načelnik Cesar manifest Nj. Velič. Kralja na narod.

Čita se rješenje sreskog načelstva u predmetu molbe za dozvolu adaptacije kuće Ivana Horvata iz Samobora. G. Horvat imao bi dati revers da će u slučaju pristupa izvršenja novog regulatornog nacrtu Trga Kralja Tomislava porušiti dogradjeni dio kuće o svom trošku. — Ovo se rješenje sa nekim dodatkom prihvaća.

Čita se molba g. Katiće Sudnik za dozvolu novogradnje jednokatne u Perkovevoj ulici. — Zastupstvo odobrava molbu i zaključuje da joj se ustupi prema predloženom nacrtu dio opć. zemljišta, a moliteljica u zamjenu općini daje dio svoga zemljišta, a razliku koja bi nastala u opć. površini naplatiti će općini po 50 Dinara po čet. metru.

Čita se molba g. Olge Somogji, Starogradska ulica (Zidanice) za pripomoć oko podignuća škarpe na potoku Gradna. — Molba se ne može uvažiti jer nema za sada sredstava proračunom osigurana.

Čita se odpis sreskog načelstva glede upotrebe narodne snage za gradnju i uzdržavanje opć. puteva. — Zastupstvo zaključuje da se ova upotreba ne iskorišćuje, jer je proračunom osigurana svota za pravljenje 2 opć. puteva.

Čita se molba »Magnetovox« Tonlilm G. m. b. H. u Wionu za podjeljenje subvencije u propagandne svrhe. — Molba se uvažuje u principu.

Čita se dopis Mjesne zadruge za poljoprivredni kredit glasom kojeg je na dan 10. godišnjice vladanja Nj. Vel. Kralja Aleksandra I na svečanoj sjednici zaključeno da se nabavi bista blagopok Kralja Petra da bude vidljivi znak seljačke narodne harnosti ovoga sreza. Bista se imade predati trg. općini da

ju postavi na najzgodnije mjesto u Samoboru s jugozapadne strane da bude okrenuta našoj još podjarmljenoj braći. — Prima se, te će se smjestiti u trg. vijećnici.

Čita se odluka kr. banske uprave kojom sa ukida osnovna škola podvrška u Samoboru za mjesta Vrhovčak i Dubravu, te se djeca imadu uvrstiti u školu trg. općine Samobor. — Prima se uz napomenu da zastupstvo ostaje kod svog zaključka da općina Podvrh za svako dijete doprinos od 200 Dinara.

Čita se rješenje kr. banske uprave kojom se zabranjuju svake dobave preduzimača ili zakupnika općinskim časnicima (odbornicima) i činovnicima. — Prima se do znanja.

Čita se naredba banske uprave kojom se izdaju naredjenja i uputstva za najvišu štednju u općinskom poslovanju. — Prima se do znanja.

Zast. Vladimir Presečki izvješćuje o stanju postupka uređenja medja na pješćaniku između općine i g. H. Praunspergera.

Prigodom sudbenog očevida ustanovljeno je da prepor iznosi 124 č. hv. koja površina prema katastr. mapama pripada općini, a uživa ju Praunsperger.

Zast. dr. Otinski predlaže, da se sklopi nagodba sa g. Praunspergerom kojim se prepor prepolovi i troškovi prebiju. — Zastupstvo jednoglasno ovaj prijedlog prihvaća.

Zast. dr. Otinski predlaže da se u Samoboru osnuje zdravstvena stanica, a općina da bi dala bezplatno gradilište. — Prima se jednoglasno.

Načelnik predlaže da se zamoli g. arh. Gabrić i trg. zastupnik Švarić, da izrade korekturu sadanje regulatorne osnove, jer se pokazalo da sadanja osnova uvijek prigodom podijeljivanja gradjevnih dozvola krči izgradnju Samobora. — Prima se.

## Domaće vijesti.

### † Ljuba Posilović rođ. Gaspari

U domu svoje kćerke gdje Gabriel Reizer, supruge zdravstvenoga savjetnika dra. Vladimira Reizera zatvorila je 8. o m j zauvijek oči gđa Ljuba Posilović, udova iza pretsjednika Stola sedmorice.

Pokojnica je bila žena rijetke plemenitine koja je nosila toplo i osjećajno srce, čije su lijepe osobine osvajale svakoga ko ju je poznavao. Široko obrazovana, načitan, prolinjenoga osjećanja, ona je bila uzorna majka i najbolja supruga, pa je njena dobrota napunjala svaki kutić njena doma.

Sprovod pokojnicin dokazao je takodjer kako je ona bila općenito poštovana i cijenjena, jer se na njem našlo brojno odlično gradjanstvo kako iz Samobora tako i iz Zagreba da oda pokojnici posljednju poštu, i da je sprovede do posljednjega počivališta na samoborskom groblju.

Medju ostalim odličnicima prisustvovala sprovedu dvorska gospodja Eleonora Švrljuga supruga ministra, banski savjetnik Jakšić, sveučilišni profesor Dr. Vladimir Spevec i Dr. Mladen Pilverić, generalni direktor Prve hrv. štedionice Dr. Pilverić, generalni direktor Jugosl. banke Dr. Nikola Kostrenčić, sreski načelnik Dr. Seneković, trgovišni načelnik Cesar i veliki broj naših gospodja.

Uz gđu. Eltu Reizer oplakuje pokojnicu i sin odvjem k Dr. Sijepan Posilović iz Zagreba.

Bila pokojnici tako zemlja, a svoj rod bini naša iskrena saćuti!

### Dar za franjevačka zvona

Za nabavu zvona daruje Aleksandrina Horvat, udova učitelja iz Samobora 200 Din.

### 50 godišnjica mature

Učitelji koji su godine 1881 svršili zagrebačku učiteljsku školu sastali su se 8. o. mj. u Zagrebu i proslavili pedesetgodišnjicu mature. Ovom sastanku prisustvovala su i dva nana poznata jubilarca: Samoborac g. Ante Sušnik, um. rav. učitelj u Sisku, te g. August Katar um. rav. učitelj u Šandrovcu i poznati pčelar.

Švečarima naša usrdna čestitka!

### Na Malu Mošu

dne 8. o. mj. održavano je kroz čitav dan uobičajeno klečanje a u 6 sati na večer pošla je procesija iz župne crkve kroz glavni trg. Procesiji prisustvovao je velik broj našeg građanstva i okolišnog seljaštva te naša glazba Pučke knjižnice i čitaonice pod vodstvom kapelnika g. Kolar.

### Berba grožđa

Trgovišno poglavarstvo sporazumno sa stručnim državnim poljoprivrednim organom ustanovilo je rok za berbu grožđa u vino gradima na području općine trg. Samobor i to: za rano groždje počevši od 20. rujna, a za ostalo groždje (općenita berba) počevši od 1. listopada i. g.

Tko povredi gornju odredbu. kazniće se zatvorom od 1 do 14 dana ili novčano od 25 do 1000 dinara.

### Dvije novosti iz vatrogasnoga društva

Kod posljednje vatre tvornice gunjeva pokazala se potreba da se nabave dimobrani za vatrogasnu četvu kako bi se omogućio vatrogascima nesmetani rad u zadimljenim i za gušljivim prostorima.

Taka dva dimobrana nabavilo je vatrogasno društvo iz vlastitih sredstava iz tvornice Vatrogasni zavodi d. d. u Prostějari. Dimobrani su stigli pa će se s njima obaviti prve vježbe.

Nadalje je opće poznato da je s navještajem vatre u Samoboru dosta nezgodno, jer se vatrogasci nalaze i na periferiji mjesta, pa ih je teško pravovremeno obavijestiti o vatri kad bukne, mada trubljači vrše svoju dužnost. Uslijed toga zaključilo je društvo da zamoli trg. zastupstvo da nabavi požarnu sirenu i smijesti je na trgovišnoj kući. U slučaju požara sirena će dati znak koji će se čuti nekoliko kilometara daleko. U posljednoj sjednici zastupstva zaključena je nabava sirene koju je napose toplo preporučio g. Kleščić.

Sirena će imati električni pogon, a trošak nabave bit će minimalan.

Kako je brza dojava požara od odlučne važnosti za uspjeh gašenja i obranu ugroženih objekata jasno je, da će sirena biti od velike koristi, da vatrogasno društvo bude na vrijeme obaviješteno o buknulom požaru i da može u najkraće vrijeme stići na mjesto požara.

Smještenje sirene na opć. kući najpodesnije je s razloga, što je to centar mjesta pa će biti dovoljno da se požar javi redarstvenoj straži koja će sirenu staviti u pogon i tako cijelo mjesto u isti mah saznati da je izbila vatra. Stoviše njome će se moći obavijestiti — u slučaju nužde — i najbliža okolna vatrogasna društva.

### Parazite

za pok. gosp. Milivoja Majcena čitat će se na dan 18. o. mj. (2. godine smrti) u 10 sati prije podne.

### Vesela berba

Glazba Pučke čitaonice i knjižnice priredila je u nedjelju 13. o. mj. u »Lavici« Veselu berbu. Naša glazba svirala je vrlo precizno i lijepo na ovoj zabavi, pa je bila nagradjena plesom. Našim glazbenicima koji ulažu mnogo truda i poživnosti da istu usavrše a napose vrijednom im kapelniku g. Kolaru čestitamo na lijepom uspjehu. — Čista dobit od zabave ide u korist nabave novih glazbala koja su im još veoma nužna. — Na žalost moramo reći, da se naše građanstvo slabo odazvalo i nije posjetilo ovu zabavu tako da bi dali što više potstrek našim glazbenicima u njihovom nastojanju oko glazbe

### Uplata vodovodnih pristojbi

Pozivaju se svi oni, koji do danas nisu podmirili izaslaniku trg. poglavarstva dugovinu na vodovodnim pristojbama, da ovu do 25. o. mj. bezuvjetno podmire, jer će nakon izminuća toga roka biti poglavarstvo prinudjeno na osnovi § 30. Pravilnika i cjenika za uporabu vode iz općinskoga vodovoda — obustaviti podavanje vode.

### Prijavlivanje priroda grožđa i vina

Kr. banska uprava savske banovine pozvala je sva gradska i općinska načelstva da svestrano proglaše, da je shodno § 14. zakona o vinu i čl. 34. pravilnika za njegovo izvršenje svaki proizvođač vinogradar bio on vlasnik ili zakupac vinograda dužan čim svrši berbu i preradu grožđa u vino usmeno ili pismenu prijaviti poglavarstvu one općine u kojoj se nalazi vinograd, koliko je grožđa berbom dobio, i koliko je od toga dobio šire (mošta) odnosno vina, a koliko košine i za kakvu će svrhu i do kog vremena iskoristiti kominu.

Pozivaju se stoga svi vlasnici i zakupci vinograda da prijave najkasnije do 25. oktobra kod poglavarstva podnesu.

### Podružnica Saveza Kršć. socijala u Samoboru

priredjuje u nedjelju dne 27. o. mj. »Veselu berbu« u svojim društvenim prostorijama Gornji Kraj. Početak u 3 sata poslije podne. Ulaz slobodan. — Zabave ove vrste koje su priredjivale kršć. socijal. bile su vazda vrlo ugodne i animirane, neprisiljene, pa se nadamo da će naše građanstvo rado ovu zabavu posjetiti.

Kao član utemeljač pristupio je ovom društvu g. Janko Puškar.

### IZ UPRAVO.

Umolavaju se p. n. g. preplatnici koji još nisu udovoljili svojoj dužnosti, da izvole preplatu što prije priposlati, da ne nastane smetnja u pošiljanju lista.

### Sport.

U nedjelju 6. o. mj. odigrana je utakmica »Galeb« — komb. »Samobor« s rezultatom 0 : 3. Momčad sastavljena od mladih tehnički dosta dotjeranih »Galebaša«, velikom je voljom, osujetila igru svog indisponiranog protivnika. Osobito su se istakli Ivanščak Juraj, Kogoj i Seneković. Klub sve bolje napreduje i izgleda će naraštaj koji će s vremenom moći dati vjernu sliku samoborskog sporta.

Kir

.....

### DOLJE SA OJENAMA! BUDILICE Din 45<sup>o</sup>.



Željezničarski Rostropf sat ..... Din 52.-  
Čišćenje džepnog sata ..... Din 20.-  
I bitano staklo na džepni sat ..... Din 5.-  
I kazalo na džepni sat ..... Din 3.-  
Sve popravke satova kao i zlatnog te srebrnog nakita obavijam najjeftinije i u najkraćem roku uz jamstvo.

Ivan Budnik  
urar, Samobor.

## Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 9% . Uknjižba i izknjižba oprostena svih taksa i pristojba. — Prva uložke počevši od 10 Dinara uz 7% kamata.

### Vic željeznica Zagreb-Samobor d d Vlakovi saobraćaju

iz Samobora za Zagreb: na radne dane  
u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>,  
18<sup>30</sup>, i 20<sup>30</sup> sati.

### Na nedjelje i blagdane

u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 9<sup>20</sup>, 10<sup>15</sup>, 11<sup>20</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>20</sup>,  
14<sup>15</sup>, 15<sup>20</sup>, 16<sup>30</sup>, 17<sup>35</sup>, 18<sup>30</sup>, 19<sup>35</sup>, 20<sup>30</sup> i 21<sup>35</sup>

### IZDAJE SE STAN

dvije sobe, kuhinja, predsoblje, elektrika i vodovod izdaje se odmah cijena 400 dinara. Glavni trg br. 21. II. kat.

### IZNAJMLJUJE SE STAN

od 2 sobe, kuhinje i nusprostorija u I. katu od 1. listopada. Cijena 300 Din. — Upitati u upravi lista.

### TRAŽI SE NAUČNIK

koji imade čitljiv rukopis i znade dobro računati. Hrana i stan u kući — Bela Kornfain, trgovina mješovite robe i dalikatesa, Zagreb, Vlaška ulica 77.

### PRODAJEM VINOGRAD

sa berbom kao i oranicu sve u jednom komadu u površini preko 1.000 hv. na vrlo lijepom položaju. — Prodaje se radi odlaska. — Uputi kod Marije Fistrić Samostanska ul. 6.

### ZA IZNAJMITI

Soba i kuhinja, vodovod i elektrika u kući, uporaba kuhinje za pranje rublja. Od 1. listopada za bračni par bez djece. Cijena 150 D.

Velika soba, sa ili bez pokuckva, predsoba, kuhinja, drvarnica i vrt. Cijena 200 do 300 D. mješano. — Upitati »Zidanica«, Starogradska ulica.

### IZNAJMLJUJE SE STAN,

u prizemlju od 2 sobe, kuhinje, smočnice i nusprostorija. Elektrika i vodovod.

Upitati I. Rožman, mlin.

Starogradska 17.

## Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjatnik Vladimir Presečki u Samoboru.

### Ljubitelji dobrog piva

izvolite se uvjeriti o kakvoći, hladjenog sa Frididerom kod **FRANJE TKALČIĆA** (prije i Budi).

### Kupujte samo domaće proizvode

najbolje su Croatia baterije i reflektor aljajice, dobije se ovdje kod urara Ivana Sudnika, Samobor.

### Kupujem kuću

u Samoboru, ponude sa oznakom cijena i opisom kuće molim predati Franji Tkalčić gostioničaru u Samobor.

Reflektiram prvenstveno na kuću sa vrtom ili nešto zemlje

.....

**P** **Ā** **T** **Π** **O**  
**Ā** **R** **A** **P** **E**  
**R** **U** **K** **A** **V** **I** **C** **E**  
**Ā** **I** **P** **K** **E**  
**Z** **A** **S** **T** **O** **R** **I**  
**S** **V** **I** **B** **A**  
**T** **K** **A** **Π** **I** **Π** **E**  
**K** **R** **A** **T** **K** **A** **R** **O** **B** **A**  
**S** **A** **Π** **T** **I**

# VELIKI IZBOR

## JEFTINE CIJENE

# LIPAK

**ZAGREB, Radićeva ulica 10.**  
 Duga ulica 10  
 Podružnica: Ilica 73.

**Jedino prava**  
 kroz 30 godina prokušana  
**originalna**



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih  
 vrsta nablade i reumatizma  
 dobiva se od 1. studena samo u  
**Ljebarni Kiseljci**  
 Originalne cijene:  
 mala boca 10 dinara  
 srednja • 26 •  
 velika • 52 •

**Gostionica**  
**Franjo Tkalčić**  
 (prije Ivan Budi)  
 toči najbolja samoborska i plješ-  
 vička vina, te zagrebačko pivo.  
 Dobra domaća kuhinja  
 Dnevno svježi zajutak  
 Primaju se abonenti  
 Hladna jela i pivo hladjeno sa  
 Frididerom.  
 Preporuča se  
**Franjo Tkalčić**  
 gostioničar

Koncesionirano poduzeće za  
**elektro-mehaniku**  
**Otto Medricky**  
 PODSUSED — PODSUSEU  
 kod g. Drag Suhine, trgovca  
 Čast mi je ovime cijem. općinstvu Podsuseda  
 i okolice preporučiti svoje  
**poduzeće za uvadjanje**  
**električne inštalacije**  
 koji se nalazi u Podsusedu 26. u kućig Suhine  
 Drag. Preuzimam sve u tu struku zasijecajuće rad-  
 nje, a osim toga držim sav potrebiti materijal, kao  
 kuhala, (kobere) gladila veliko hladilno lusteri, ža-  
 rulje lampe i t. d. — Troškove dajem bes-  
 platno. — Nastojati ću, da svikom izradom i  
 umjerenim cijenama zadovoljim u svakom pogledu  
 svoje poštovane mušterije. Za materijal kao i po-  
 slo koji stručnjaci izvađjam dajem jamstvo, pa se  
 preporučam i bližim  
 Sa odličnim poštovanjem  
**OTTO MEDRICKY**  
 elektrotehničar.

**Gradjevni materijal**  
 i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,  
 staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-  
 vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje  
 najjeftinije kod  
**„Samoborka“ d. d. Samobor**  
 (preko puta kolodvora)